驰骋赛道 燃擎释放 体验飞驰人生

全民汽车大赛暨逐路中原赛车节(春季赛)圆满落幕

本报讯 5月4日、5日,郑州 国际赛车场内400台赛车油门 全开。经过为期两天紧张而又 刺激的赛程,全民汽车大赛暨 2024年首场逐路中原赛车节 (春季赛)于5日下午圆满落幕。

赛车节首日,摩托车运动赛事也同步激情开赛。比赛中,一辆辆摩托车呼啸而过,急转弯、加速超车,赛车手们动作娴熟、到位,向着摩托车组最高领奖台

发起冲击。

翌日,房车组赛事将活动推 向高潮,赛文体育车队与河南漂 移车队更是"锦上添花",车手们 高超车技和轮胎嘶吼的震撼视 觉体验,为所有人带来极致的 "饕餮盛宴"。

除了赛道上的速度与激情, 赛事广场上,多家汽车、摩托车 品牌方汇聚,改装车、金卡纳、飘 移甜甜圈等环节也让人纷纷驻 足,流连忘返。

"逐路中原赛车节"是郑州 国际赛车场自主打造的国内区 域性体育精品赛事、重点赛事, 由汽车赛事、漂移赛事、摩托车 赛事、全民汽车趣味赛等组成, 并开展汽车展、摩托车展、汽车 后备箱集市等活动,致力于为广 大市民献上精彩的汽车赛事盛 宴,打造全民参与的汽车盛事。

记者 王赛华 文/图



2024中国海归创业大赛线下直通车"驶"入经开区

多个"海归"创业项目同场竞技

本报讯 日前,由中国技术创业协会留学人员创业园工作委员会主办,河南省高层次人才服务中心、河南省留学人员与专家服务中心、河南留学人员员创业园承办的2024(第10届)中国海归创业大赛线下直通车暨"海创中国"导师行(郑州站)活动在郑州经开区举行,多个"海归"创业项目同场竞技,为海归高水平创新、高质量创业赋能。

据了解,中国海归创业大赛是在科技部、工信部、教育部、人力资源和社会保障部(国家外国专家局)、致公党中央、中国科协的共同指导和支持下,由留创园工委会发起举办的面向海归创业具有广泛影响力的全国性赛事。

在直通车路演选拔中,郑州

埃文科技有限公司、郑州易路 电子商务有限公司等7家企 业参与选拔,覆盖大数据、电 子商务、生物医药等领域。 路演现场,评委专家认真听 取各项目介绍,从商业应用、 商业模式、融资需求等方面 进行了深度点评,并给出意 见和建议。在当天下午的 "海创中国"导师行活动中, 专家们调研走访了郑州留创 园部分企业,在产业合作、金 融投资、发展战略等方面提 供定向辅导,针对企业现存 的"痛点",力求为企业持续 发展实现最大赋能。

河南留学人员创业园成立 于1998年,同时也是国家级河 南留学人员创业园。近年来, 河南留创园始终坚持营造海外 归国人才创新创业发展的良好 生态环境,依托平台优势,持续推行"以才荐才、以才引才"招才引智服务模式,累计引进海外留学回国人员330人。入选工程院院士1人,国家人才计划专家16人,河南省人才计划专家16人,河南省人才计划专家18人,代市重点产业急需紧缺人才"28人,"市创业领军、创业紧缺人才"19人。6个人才团队获批"国务院侨办重点华侨华人创业团队",10人获得"郑州市优秀企业家领航计划成长型企业家"称号。

未来,郑州经开区将继续 发挥大赛资源集聚、开放共享、 持续促进双创成果转化的优势,努力为海归人才打造最优 服务生态,持续为"再造新经 开"赋能增效。

记者 鲁慧

舌尖上的"鲜"体验

中老铁路(郑州一万象) 国际货运列车冷链货运常态化开行

本报讯超100吨产自东南亚国家的进口水果通过中欧班列(郑州)东盟-郑州冷链班列运抵郑州。这是郑州继2023年首趟中老泰冷链班列开行后,在2024年水果季重启的冷链班列。泰国一万象一磨憨一郑州,这条超过4000公里的贸易通道,目前已实现榴莲、山竹、椰青等多种水果的运输,为东南亚国家的水果进入中国市场提供了便利。

泰国生态环境良好,温度 湿度适宜,加之富含营养的火 山土土壤,种出的榴莲品质极 佳,个头饱满,甜香浓郁,产 量更是全世界第一。榴莲对 运输要求极高,曾经进口只能 通过海运和公路,时效20天左右。自从中老铁路开通后,时效大大缩短。以运抵郑州为例,从发车到卸货仅需5~7天,可以采摘成熟度更更佳。如今新研发的冷藏箱,能够实现从装箱、运输到卸货的全程精准温控,保障新鲜速达。冷链物流已成为服务共建"一带一路"国家贸易的特色品牌业务。

为保障水果冷链货物运输的时效性,采取随到随发。目前,几乎每天都有冷链班列发往郑州。东盟进口水果将继续源源不断搭乘进口班列运至郑州,预计每月发运水果超400吨。记者鲁慧

近500家企业1万个就业岗位、近1万名求职人员

这场软件产业人才盛会 他们"双向奔赴"

本报讯近日,以"才聚河南智汇郑州"为主题的2024中原软件产业人才大会暨就业双选会在郑州召开。本次大会为求职招聘双方搭建"豫见"平台,郑州大学、河南大学、华北水利水电大学等69所省内高校应届毕业生、社会求职人员近10000人,近500家企业报名参会,进行双选交流。

本次大会是深人贯彻落 实河南省委、省政府关于全 省软件产业高质量发展战略 决策部署,抢抓发展新机遇, 打造产业新高地,加快郑州 建设较大规模软件产业集群 步伐,形成新质生产力,营造 软件产业人才就业创业环 境,为郑州创建中国软件名 城提供强力支撑。

本次大会,蚂蚁集团、天融信、超聚变、上汽集团、郑煤机、苏宁易购、牧原、许继、数字郑州、汉威、辉煌、新开普、光力、航天金穗、863软件、捷安高科、众诚、时空隧道、夺冠互动、安然测控、中云微迅等国内知名企业面向



高校应届毕业生和社会求职者提供了近10000个软件相关领域就业岗位。

作为专业的软件产业人 才盛会,本次大会针对当下 人才求职难、企业高端人才 匮乏等热点难点问题,搭建 双选对接平台,促成招聘和 求职"双向奔赴"。大会现 场为求职者设立就业指导、 供需对接等咨询,并通过 "直播带岗"为企业和求职 双方提供线上招聘服务。通过大会诚邀全国软件人才加盟河南,感召豫籍人才加盟河南,感召豫等人才汇聚、乡",实现人才汇聚、企业录聚、校企合作、产教融合,达到公会促产、以会促城之目的未少,为河南数字区域,为发展助力,为河南数字经济高质量发展赋能。

记者 鲁慧 文/图

经开区实现婚姻登记跨省通办 为爱插上"数据翅膀"



本报讯"没想到我们能够在异地同步办理结婚登记手续,工作人员更是全程提供帮办代办服务,真是为我解决了大难题。"一对拿到结婚证的双胞胎兄弟高兴地说。

这对双胞胎兄弟来自湖 北省,后选择留在河南郑州工 作生活,如今,他们都找到了 各自的另一半,决定携手步入 婚姻殿堂。在了解到现在办 理结婚,可以通过"跨省通办" 办理登记,他们便带着证件资 料前来咨询。

工作人员告知他们:自 2023年5月30日起,一方或双 方为本省户籍的婚姻登记当 事人,无需提供居住证,可以 在河南省内任意一个县(市、 区)级以上婚姻登记机关和经 批准办理"跨省通办"业务的 婚姻登记机关办理婚姻登 记。他们携手前来,成为郑州 经开区跨省通办服务下首对 同时登记的双胞胎新人。

2024年,经开区婚姻登记 处共办理"跨省通办"20余对, 着力解决群众办事"两头跑" "耗时长""成本高"的难题,不 仅为群众提供了更加便捷的 服务体验,也展示了经开区在 推进婚姻登记服务便民化方 面的积极成果。下一步,区婚 姻登记处将充分发挥机制优 势,通过优化办事流程、强化 部门协助,有效提升便民服务 效能,不断提高群众获得感、 幸福感和满意度。记者 鲁慧